



槟州供水机构将遵循槟州行政议会的决定，延后在槟城实行新水费。(示意图)

(槟城2日讯) 槟州供水机构将遵循槟州行政议会的决定，延后在槟城实行新水费。

槟州供水机构(PBAPP)首席执行官拿督巴玛纳登周六发文告时指出，根据水费设定机制(TSM)第二执行期(TP2)的水费调整，原定于本月1日全国范围内实行的调整，将从2026年7月1日起才在槟城实行。

他说，这次平均调整幅度大约为20仙。新水费的实行预计将在2026年的6个月内，为槟州供水机构增加约2000万令吉的收入。

他指出，根据槟城经宪报颁布的新水费，家用(个人水表)每月用水量0-20立方米，当前费率0.62仙；在2026年7月1日起即0.65仙。

“至于20-35立方米，当前费率1令吉17仙；在2026年7月1日起即1令吉30仙；而超过35立方米则从2令吉07仙，在2026年7月1日起即2令吉21仙。”

同时，他说，非家用每月用水量0-35立方米，当前费率1令吉57仙；在2026年7月1日起即1令吉93仙。

“至于超过35立方米，当前费率2令吉17仙；在2026年7月1日起即2令吉31仙。”

他也说，家用(集体水表)，每立方米固定费率，当前费率1令吉73仙；在2026年7月1日起即1令吉92仙。

“宗教场所及福利机构，每立方米固定费率，当前费率0.67仙；在2026年7月1日起即0.67仙；航运-每立方米固定费率，当前费率7令吉07仙；在2026年7月1日起即8令吉01仙；数据中心-每立方米固定费率，在2026年7月1日起5令吉31仙。”

### 额外收入落实数工程

另外，巴玛纳登指出，届时新水费调整所带来的额外收入，将协助槟州供水机构解决槟州的供水问题，并落实以下供水工程项目：

1. 威中的供水充足性：建设孟光公园滤水厂(Mengkuang ParkWTP)，属槟城2030年供水应急计划(WCP2030)的一部分。这座位于威中的新滤水厂将为威中每天额外提供1亿1400万公升净水，建造费为2亿5000万令吉。

2. 威南的供水充足性：建设新的吉辇河滤水厂(Sungai KerianWTP)，建造费为4亿零200万令吉，预计每天可额外提供1亿1400万公升净水，有助提升威南供水服务的效率与可靠性。

3. 提升双溪赖滤水厂向槟岛输送净水及泵水的能力：计划在五条路地区至武吉南玛建设一条长3.9公里、直径1.8米的净水管，预计投资4亿1600万令吉。该举措旨在提升双溪赖滤水厂的净水泵送能力。

4. 威南的供水充足性：在吉辇河建设紧凑型滤水厂(Compact WTP)作为临时措施，以改善威南的供水情况，直至2028年每日1亿1400万公升的吉辇河滤水厂建成。

5. 提升泵水能力以改善西南县的供水：提升槟岛武吉南玛水库和泵水综合站的主要水务资产，包括主泵，以改善西南县的供水情况。

6. 配合双溪赖滤水厂提升工程，提供更安全且更完善的化学处理与维护设施：在位于威北的双溪赖滤水厂新建一座化学投药楼。该滤水厂是槟城最重要、规模最大的滤水厂设施。

7. 无收益水(NRW)：通过更换水表、推行智能水表项目，以及更换主水管与阀门等措施，减少无收益水。#



巴玛纳登：新水费的实行预计将在2026年的6个月内，为槟州供水机构增加约2000万令吉的收入。

# 料带来额外2千万收入 明年7月落实新水费制